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Οικουμενικός Πατριάρχης: Ο διάλογος είναι 
πράξη ελπίδας – Αναγορεύτηκε Επίτιμος 
Διδάκτορας του Χριστιανικού Πανεπιστημίου 
Dimitrie Cantemir
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Επίτιμος Διδάκτορας του Χριστιανικού Πανεπιστημίου Dimitrie 
Cantemir στο Βουκουρέστι αναγορεύθηκε το πρωί του 
Σαββάτου, 25 Οκτωβρίου 2025, ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος, ο οποίος πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη 
στη Ρουμανία. 

Κατά την τελετή αναγόρευσης του Παναγιωτάτου, τον Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Τιργκόβιστε κ. Νήφων. Εκ μέρους της 
Πατριαρχικής Συνοδείας παρέστησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Γέρων 
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Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, Βελγίου κ. Αθηναγόρας και Ίμβρου και Τενέδου κ. 
Κύριλλος και ο Πανοσιολ. Μ. Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου 
Πατριαρχικού Γραφείου, ο Μ. Αρχιμανδρίτης κ. Ιάκωβος, και Αρχιμανδρίτης κ. 
Βίκτωρ Kopuşçu, ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος κ. Σέργιος Vlad, Ιερατικώς 
Προϊστάμενος της Ρουμανοφώνου Κοινότητος της Πόλεως, ο Ιερολ. Πατριαρχικός 
Διάκονος κ. Ανατόλιος Δοξαστάκης, και οι κύριοι Νικόλαος-Γεώργιος 
Παπαχρήστου, Διευθυντής του Πατριαρχικού Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας, και 
Παναγιώτης Γραφιαδέλης, εκ των υπαλλήλων του Πατριαρχείου.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην ομιλία του, η οποία πραγματοποιήθηκε στην 
αγγλική γλώσσα, ευχαρίστησε θερμά την Καθηγήτρια Δρ. Κορίνα Αντριάνα 
Ντουμιτρέσκου, Πρόεδρε της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου, για την ύψιστη αυτή 
ακαδημαϊκή τιμή.

“Ο διάλογος, για εμάς τους Χριστιανούς, δεν είναι ούτε πολιτική στρατηγική ούτε 
εργαλείο διπλωματίας. Είναι μια πνευματική και θεολογική επιταγή, μια 
αντανάκλαση του ίδιου του μυστηρίου του Τριαδικού Θεού, στον Οποίο η 
ποικιλομορφία και η ενότητα συνυπάρχουν σε τέλεια κοινωνία και αρμονία μέσω 
του πρωτείου της αγάπης”, ανέφερε ο Οικουμενικός Πατριάρχης αναφερόμενος 
στον διάλογο μεταξύ των χριστιανικών δογμάτων.

“Το Χριστιανικό Πανεπιστήμιο Dimitrie Cantemir, φέροντας την κληρονομιά ενός 
μεγάλου μελετητή και ουμανιστή, ενσαρκώνει τη δημιουργική διαλεκτική μεταξύ 
πίστης και λογικής, παράδοσης και ανανέωσης, ελπίδας και ορθολογισμού. Ως 
φυτώριο κριτικής σκέψης, ενσυναίσθησης και ηθικής διάκρισης, ο ακαδημαϊκός 
χώρος παίζει ζωτικό ρόλο στην καλλιέργεια μιας κουλτούρας διαλόγου στον 
ευρύτερο κόσμο μας”, πρόσθεσε.



“Επί αιώνες, το Οικουμενικό Πατριαρχείο διατήρησε τη διακονία της ενότητας και 
της συνοδικότητας τόσο εντός της Ορθόδοξης Εκκλησίας όσο και εκτός των 
εκκλησιαστικών της ορίων. Γεωγραφικά και θεολογικά τοποθετημένη στο 
σταυροδρόμι Ανατολής και Δύσης, η Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως 
έμαθε να ζει σε διάλογο από την ανάγκη και από την πεποίθηση. Ακόμα και υπό 
περιορισμένες και δύσκολες συνθήκες, το Οικουμενικό Πατριαρχείο δεν έπαψε 
ποτέ να τείνει χέρι φιλίας σε άλλους Χριστιανούς, σε άλλες θρησκείες και σε 
όλους τους ανθρώπους καλής θέλησης, όπως ακριβώς επιβεβαιώθηκε από την 
Αγία και Μεγάλη Σύνοδο της Ορθόδοξης Εκκλησίας που συγκλήθηκε τον Ιούνιο του 
2016 στο νησί της Κρήτης. Λαμβάνοντας αυτή την ακαδημαϊκή διάκριση, μας 
υπενθυμίζεται ότι ο διάλογος δεν είναι ένα αφηρημένο ιδανικό αλλά μια 
συγκεκριμένη πράξη ελπίδας”, είπε για τη σημασία του διαλόγου και την πορεία 
που έχει διαμορφώσει πάνω σε αυτόν τον άξονα η Μητέρα Εκκλησία.

Διαβάστε ΕΔΩ ολόκληρη την ομιλία στην αγγλική γλώσσα 

Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου 
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Άφιξη του Οικουμενικού Πατριάρχη στη Ρουμανία (ΦΩΤΟ & BINTEO)

Η δήλωση του Οικουμενικού Πατριάρχη κατά την άφιξή του στη Ρουμανία

Η δήλωση του Πατριάρχη Δανιήλ κατά την άφιξη του Οικουμενικού Πατριάρχη στη 
Ρουμανία

Πατριάρχης Ρουμανίας προς Οικουμενικό Πατριάρχη: Η παρουσία σας αποτελεί 
μαρτυρία αδελφικής κοινωνίας

Οικουμενικός Πατριάρχης προς Πατριάρχη Ρουμανίας: Η Εκκλησία της Ρουμανίας 
ετίμησε τις προσδοκίες της Μητρός Εκκλησίας

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην Πρεσβεία της Ελλάδας στο Βουκουρέστι
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